



# 向建设社会主义精神文明先进集体先进个人学习

## 省龙草坪林场采育五队

### 在山沟里培育出精神文明之花

本报讯 省龙草坪林场采育五队党支部对青工加强思想政治教育，在深山沟里培育出了精神文明之花，去年全队被评为林场的精神文明建设先进集体。

这个队青工占职工总数的百分之七十七，有的青年进林区后，由于工作艰苦，生活条件又差，思想波动较大，还出现了一些不良风气。队党支部联系实际，经常对青工进行共产主义远大理想的教育，使大家知道林业是国民经济的一个重要组成部分。发展林业是四化建设的需要，是为共产主义大厦添砖加瓦。在加强思想政治教育的同时，在生活上关心他们，还请老工人带作风、传技术。这样，就使青年人觉得在林区大有干头。女工郭金素，家里给她介绍个男朋友，是大学生，她不同意。要调她进纺织厂，她不干。在说服了父母后，她同本队一名青工结了婚。后来他俩工作很好，都被选为班长。青年们说：郭金素是我们的榜样，我们也要扎根林区，建设林区。这个队还组织青工学文化，学技术，使他们成为能文能武的人。去年林场考核青工的理论考试与实

际操作的总成绩都是第一。

他们还大力开展了学雷锋、树新风的活动。队领导带头制订了“五讲四美”公约，每个工人都订了“五讲四美”规划。去年，全队就涌现出好人好事九百四十四人次。



## 西安市第四医院“义务医疗服务组”

### 坚持在火车站为旅客义务治病

本报讯 西安市第四医院“义务医疗服务组”，坚持在西安火车站为过往旅客义务治病，被誉为“学雷锋，树新风，全心全意为患者服务”的典范。

这个组是在中年外科医师、共产党员杨士潜的倡议下，八一年三月由近百名医护人员自愿组织起

来的。两年来，他们利用业余时间，每星期出诊三次，每次三至五人，轮流到西安火车站，先后为五千多名突然患病的旅客解除了疾苦。一次，他们在两个小时内就为二十六名旅客看了病。有个旅客颈后长了个大脓疮，疼得直打转，医师就地给放了脓，使他轻松地上了火

车。去年三月，一个旅客在广场上犯了严重脱肛病，无法行走，杨士潜忙把他扶到厕所，用手将流出来的一大串肠子慢慢地塞了进去，又给揉了好久，使病情得到了好转。他们在巡回医疗中，对小病随诊随治。遇到一些病危的旅客，立即采取紧急措施。户县农民吴平华陪

妻子张粉侠来西安看病，一个月跑了几家医院都未确诊，也住不进医院。这天他和妻子准备坐火车回去了，医疗小组发现后，初步诊断为骨结核，如不及时治疗很可能残废。杨士潜让她住进了第四医院，为她做了手术。这个组这样热情地为车站过往旅客服务，两年来，医院已收到全国各地的表扬信二百多件。

(焕 静)

## 促进精神文明建设 活跃人民文化生活

### 商洛剧团很受群众欢迎

本报讯 党的三中全会以来，商洛地区剧团坚持文艺为人民服务，为社会主义服务的方向，加强文艺队伍的精神文明建设，创作、演出了一批比较好的剧目，为活跃人民的文化生活，促进精神文明建设的贡献，成为一支受群众欢迎的文艺队伍。

这个剧团为了繁荣文艺事业，为建设社会主义精神文明贡献力量，除了抓创作，为人民提供健康的粮食，抓演出，给观众以美的艺术享受外，突出地抓了整顿团风，教育职工讲文明，讲礼貌，讲社会主义道德，树立共产主义人生观，建立严格的岗位责任制，制订排练、演出、技术、政治业务学习、奖惩、考勤和工作人员纪律等制度，使职工有章可循。由于认真抓了职工的思想教育，剧团风气很正，人人争当精神文明的先锋。在外出演出时，职工遵守文艺工作者公约，不畏条件艰苦，对年老体弱有病的观众，搀扶进剧场，对边远地区的群众，每场适当留些票，给以照顾。一次，在潼关剧院演出时，剧场工作人员少，剧团的职工帮着打扫卫生，维持秩序，使剧团的同志深受感动，说：“这个剧团没有架子，台上认真，台下热情，团风过硬。”

近三年来，这个剧团改编、创作、移植剧目十五个，其中花鼓戏《屠夫状元》、花鼓现代戏《六斤县长》荣获省剧本创作奖。一九八二年演出一百四十八场，收入四万八千多元，超额完成年计划百分之十一。



姚穆



张南法



刘安邦



杨延麓



刘珠学



赵桂兰

张南法 四十四岁，华星无线电厂副厂长、工程师，一九七八年患癌症以后，还以顽强的毅力研制了六种电子测试仪……你把死神踩在脚下，咬着牙加速攻关步伐，五个春秋从未停止过战斗，用血和汗书写了火红年华。

刘安邦 兵器工业部第二〇三研究所工程师，身体严重残疾，还多次参加重大科研项目的攻关，撰、译论文十余篇……生命既未止息，就属于党，把一腔赤诚全部献上。意志铺出了胜利的坦途，智慧招来了绚丽的风光。

杨延麓 西安交通大学副教授。前几年，他去香港探亲时，拒绝了亲属的挽留。在出国期间，又为祖国获得了荣誉……不稀罕那灯红酒绿的生活，执着地热爱社会主义祖国。炎黄子孙就要这样堂堂正正，为振兴中华而努力拼搏。

姚穆 西北纺织工业学院教授。三十多年来，他心不离科研，身不离讲坛，为培养四化人才积劳成疾，昏倒在实验室……皱纹偷偷爬上额头，白发悄悄生在鬓角，一生心血培育新苗，一身做人梯永不动摇。

赵桂兰 宝鸡市店子街煤炭门市部营业员，她利用业余时间走访了两千多家用户，照料了二十三户孤寡病残老人的生活。学春娥，你不辞劳苦奔忙，照料孤寡病残，又如此善良。为了让广大群众熙熙而乐，你哟，带去一片明媚的春光。

王思明 延长县下西渠小学教师。一九六八年以来，坚持勤工俭学，种粮食，种药材，种果树，为学校积累资金上万元……药材满园树成荫，果花飘香醉人心……一支粉笔一把镐，辛勤耕耘育新人。

柳素莲 铜川市环境卫生管理处清洁工。为了“换得万人洁”，她走遍了大街小巷，“舍得一身脏”……披着尘土，踩着秽物，汗水洗净了大街和小路……运走的是车车垃圾，迎来的是桃红柳绿。

刘珠学 汉阴县凤江公社粮食保管员。曾四次跳入汉江激流中，抢救出落水者，被誉为“活着的罗盛教”。纵然它水湍流急，惊涛拍岸，你却勇敢搏击在波谷浪巅。抢救阶级兄弟哟情真意切，“活着的罗盛教”美名流传。

高志珍 子洲县外贸公司干部。她数次谢绝了生身父母要她回北京的要求，随养父扎根陕北，并正确处理了婚姻家庭问题。所追求的并非是荣华富贵，舍弃都市生活，心灵多美！你的行动挟裹着愜意的新风，苟生者岂能不自惭形秽。

本版照片 杨根年 孟明春 摄

配诗 升旭 乾坤 永祺



王思明



高志珍